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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 08/10/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno otto del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1393972/02-16 del 02/10/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13,00 il Presidente invita il Segretario D.ssa Anna Maria Conforti a chiamare l’appello, 

al termine del quale, oltre lo stesso risulta presenti i seguenti 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Schembri (presenti n. 6).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente con l’assenso dei Consiglieri presenti in 

aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri D’Alia, Governale e 

Schembri e, prosegue con il punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del 

Presidente” e legge le mail pervenute : 

 1°) Da Area della Cittadinanza – Settore Partecipazione Istituzionale – Servizio Attività Delegata 

Circoscrizioni, a firma del Dirigente Dott.ssa Giuseppina Patrizia Arena e del Dirigente del Settore 

Dott. Leonardo Brucato, avente per oggetto “O.d.S. n. 38 del 08/10/2019 – Trasferimento Lo 

Bocchiaro Giuseppa (matr. 12472)” alla quale si assegna la U.O. Benefici 

Economici/Polifunzionale  della Circoscrizione;  

2°)  riscontro ad un question-time del Consigliere Di Napoli da parte dell’Area della Pianificazione 

Urbanistica – Sevizio Mobilità Urbana, a firma del Dirigente Avv. Francesco Fiorino, avente per 

oggetto “Richiesta rifacimento attraversamenti pedonali in piazza Generale A. Cascino e via 

Montepellegrino”;  

3°)  riscontro ad un question-time del Consigliere Longo da parte dell’Area della Pianificazione 

Urbanistica – Sevizio Mobilità Urbana, a firma del Dirigente Avv. Francesco Fiorino, avente per 

oggetto “Richiesta rifacimento attraversamenti pedonali in Ottava Circoscrizione”; 

 4°)  Da Sig.ra Clotilde Calascibetta della U.O. Comunicazione Esterna – AMG Energia Spa, avente 

per oggetto “Riparazione e riaccensione punti luce: interventi in centro storico e in piazzetta 

Bagnasco”. 

Alle ore 13,02, durante la trattazione delle comunicazioni, entra in aula il Consigliere Romano, 

(presenti n. 7). 

Inoltre, Il Presidente, riferisce che questa mattina a Palazzo Galletti si è tenuto un incontro con il 

Vicesindaco giambrone al quale hanno partecipato anche i  Consiglieri Longo e Schembri . 

Durante l’incontro  Si è confermato che le cabine di via Aurispa riprenderanno la loro funzionalità; 

pertanto,ci si augura che tale riattivazione sia effettuata entro la settimana. 

  Il Presidente riferisce che darà in seguito delle delucidazioni relative all’avviso della collocazione 

dei giochi per bambini da acquistare con  i fondi della legge 285, che devono essere impegnati al 

più presto, pertanto invita i consiglieri ad  indicare  delle aree  ove collocarli, possibilmente entro 

giorno 11 c.m. 

A seguito dei vari interrogativi posti da parte dei consiglieri relativi a tal proposito, il Presidente, 

riferisce di farsi carico di porre le suddette domande a Monteleone, inoltre fa presente che il 

Giardino Inglese, per esempio, non possiede giochi e pertanto lo si puo proporre 

La Consigliera D’Alia chiede se si possa inserire anche  p.zza Don Bosco. 

Alle ore 13,20, entra in aula il Consigliere Longo, (presenti n. 8). 

Alle ore 13,21, entra in aula il Consigliere Palumbo, (presenti n. 9). 

Chiede e ottiene la parola Il Consigliere Romano che  riferisce che un cittadino si è lamentato  che 

nelle vie Wagner e Principe di Granatelli c’erano circa100 stalli per motocicli ,ma ora  posteggiano 

ogni sorta di veicoli, pertanto chiede come risolvere la questione. 
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Il Presidente, riferisce che chiederà delle delucidazioni agli uffici competenti. 

Segue un dibattito informale. 

Chiede e ottiene la parola Il Consigliere Palumbo che,in merito al tema “collocazione 

giochi”.riferisce che è a conoscenza di  un bando finalizzato col contributo di 50.000 euro per 

consentire la creazione di nuove aree giochi e cita il che il Decreto Regionale Siciliano n. 1399 del 

08.08.2019 . 

Chiede e ottiene la parola Il Consigliere Governale che è anche venuto a conoscenza che per 

presentare le istanze relative alla TARI, ci si debba rivolgere solo a due Circoscrizioni, la Sesta e 

l’ottava, i giorni di ricevimento sono sempre il lunedì, il mercoledì ed il venerdì, e che da adesso in 

poi si riceve previo appuntamento. 

Il Presidente, riferisce che in seduta di Giunta, ha ottenuto dall’Assessore Mattina, la parola che per 

il servizio TARI si sarebbero messe a disposizione altre Circoscrizioni. 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto comunicazioni, 

e con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula,  propone il prelievo del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. 

avente per oggetto “Question – Time”, e non essendovi ulteriori richieste d’intervento, pone in 

votazione il punto per alzata di mano. 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

Il prelievo del punto è approvata all’unanimità dei presenti. 

La Consigliera D’Alia presenta al tavolo della presidenza una nota avente per oggetto “Potatura 

straordinaria e urgente di Piazza Leoni per ragioni di incolumità pubblica e sicurezza”. 

Alle ore 13,55, escono contestualmente dall’aula i Consiglieri Romano e Schembri(presenti n. 7). 

Il Presidente, alle ore 13:56, sospende la seduta per dare la possibilità ai Sigg.ri Consiglieri di 

produrre altri question - time.  

Alle ore 14,00 il Presidente f.f. Longo invita il Segretario D.ssa Anna Maria Conforti, a 

chiamare l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso risulta presenti i seguenti 2 Consiglieri: 

Amore e D’Alia (presenti n. 3).  

Verificato la mancanza del numero legale, il Presidente, alle ore 14,00, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                       Il Segretario                                                       Il Presidente 

 

                        D.ssa Anna Maria Conforti                 Marco Frasca Polara      

       (Firmato in originale)    (Firmato in originale) 

  

 Marcello Longo 

         (Firmato in originale) 

 

          

              


